

# ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

10 - 16 февраля 2023

# Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	08
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	11
Технологические новости	12

# Платежи

**Бразильская индийская платформа цифровых платежей PhonePe привлекла дополнительные \$100 млн финансирования**, подняв свою оценку до \$12 млрд. К инвестиционному раунду присоединились Ribbit Capital, Tiger Global и TVS Capital Funds. Привлеченный капитал будет использован для расширения платежного и страхового бизнеса PhonePe в Индии, а также для запуска и активного масштабирования в новых секторах, таких как кредитование, в течение следующих нескольких лет. Несколько недель ранее компания уже привлекла \$350 млн инвестиций.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



**Правительство Великобритании приступило к долгожданым консультациям по правилам, направленным на борьбу с нерегулируемым сектором BNPL-платежей.** В ходе длительной консультации будет предложено поставить провайдеров вышеупомянутых платежных услуг под «бдительное наблюдение» Управления по финансовому регулированию и надзору (FCA) и предоставить потребителям право подавать жалобы финансовому омбудсмену. По оценкам правительства, новые правила могут помочь защитить около 10 миллионов потребителей от «неограниченного заимствования средств». Консультации продлятся два месяца, после чего последует длительный законодательный процесс.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



**Египетский финтех Coral представил первое в стране приложение для управления платежами и расходами для семей.** Компания сотрудничала с Mastercard для создания приложения, которое объединяет членов семьи на единой платежной платформе. Функционал платформы позволяет родителям контролировать средства детей, легко отслеживать и управлять финансами, а также обеспечивать сохранность своих пособий, контролировать перерасход и обеспечивать наличие средств в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. Кроме того, в приложении есть простые инструменты финансового образования, которые помогают пользователям научиться управлять своими деньгами и сбережениями, а также помогать сообществу.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# Платежи

Британская платежная компания **Fintech DNA Payments** заключила партнерское соглашение с **Mastercard** с целью предоставления услуги Click to Pay для продавцов в Великобритании и Европе. Mastercard Click to Pay предлагает простой и безопасный процесс оплаты, предоставляя потребителям мгновенный доступ к предпочитаемым картам на любом устройстве, избавляя от необходимости вручную вводить данные карты или запоминать пароли. Решение встраивается непосредственно в кассу, создавая более удобный пользовательский интерфейс для потребителей с меньшим количеством прерываний и кнопок, на которые нужно нажимать.

Источник: [finextra.com](http://finextra.com)



# Open Finance

Согласно опросу канадских компаний по вопросу открытого банкинга, проведенного **Mastercard**, порядка 65% положительно относятся к концепции беспрепятственного обмена финансовыми данными между учреждениями и уполномоченными третьими сторонами, указывая на то, что они готовы воспользоваться возможностью роста и оптимизации, предлагаемой открытым банкингом. Как основные пользователи цифровых финансовых инструментов и технологий, 80% компаний утверждают, что режим открытого банкинга должен учитывать их уникальные потребности. Между тем, 70% респондентов считают, что они более склонны использовать регулируемые государством технологии в гибридной открытой банковской системе.

Источник: [finextra.com](http://finextra.com)



# Open Finance

Американская многонациональная компания Experian, специализирующаяся на анализе данных, заключила партнерское соглашение с провайдером открытого банкинга Envestnet|Yodlee. Благодаря партнерству Envestnet|Yodlee стал официальным поставщиком открытых данных Experian в Австралии. Сотрудничество также позволит Experian интегрировать API-интерфейсы, необходимые для доступа к данным от держателей данных в соответствии с Правилами CDR, включая более 70 ведущих австралийских финансовых учреждений, а также банки «большой четверки». Таким образом, Experian сможет улучшить свои программные решения и помочь кредиторам использовать источники открытых данных в рамках процессов подачи заявок на кредит.

Источник: [thepaypers.com](https://thepaypers.com)



---

Центральный банк Бразилии уполномочил платежную компанию EBANX предлагать услуги по инициации платежей через национальную систему быстрых платежей Pix, позволяя финтехам управлять платежами на своих веб-сайтах. Благодаря этой авторизации продавцы смогут управлять Pix на своих онлайн-платформах, при этом онлайн-покупателям не нужно будет получать доступ к банковскому приложению для совершения платежа. В качестве инициатора платежей EBANX теперь предоставляет услугу более чем 500 продавцам без необходимости для них получать собственную лицензию провайдера услуг инициации платежей от бразильского ЦБ.

Источник: [thepaypers.com](https://thepaypers.com)



# Биометрия

Американская научно-исследовательская компания **Smart Engines** запатентовала решение на базе ИИ для распознавания документов на изображениях. Решение может работать на всех устройствах, таких как серверы и смартфоны, а алгоритм работы с документами можно выбирать в зависимости от устройства. В патентном документе говорится, что запуск процесса распознавания документов непосредственно на устройстве конечного пользователя может упростить соблюдение правил защиты данных, а также для приложений в средах с низким уровнем подключения.

Источник: [biometricupdate.com](http://biometricupdate.com)



Американский поставщик биометрических решений **PopID** объявил о новом партнерстве с провайдером решений для цифровых платежей **Network International** и сетью гипермаркетов **Carrefour** с целью привлечения клиентов в ОАЭ. В рамках сотрудничества покупатели **Carrefour** будут использовать биометрическую платформу **PopID Face Pay** для проверки личности и авторизации платежей. Зарегистрироваться для использования услуги можно будет с помощью приложения или веб-сайта **Carrefour**, после чего покупатели в магазинах в районах Дейра и Амсаф смогут совершать платежи при помощи своих лицевых параметров через сеть приема платежей **Network International**.

Источник: [biometricupdate.com](http://biometricupdate.com)



# Облачные сервисы

Немецкая фондовая биржа Deutsche Börse выбрала решения вендора Google Cloud в качестве основы для новой бизнес-платформы цифровых активов, целью которой является создание экосистемы институционального уровня для торговли криптовалютой. В соответствии с соглашением Google Cloud станет предпочтительным партнером Deutsche Börse Group для использования облачных вычислений в течение следующих десяти лет с упором на ускорение разработки биржевой платформы цифровых ценных бумаг D7 на основе технологии распределенного реестра.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



---

Разработчик банковского программного обеспечения Temenos объявил о том, что эмитент кредитных карт Diner's Club Ecuador интегрировал решение Temenos Core Banking, Payments and Analytics на базе облака Amazon Web Services (AWS). Завершение проекта знаменует собой запуск Diner's Club Ecuador как первого цифрового банка в стране. Diner's Club Ecuador использует основные банковские, платежные и аналитические решения Temenos для перекрестных продаж и углубления отношений с миллионом розничных и корпоративных клиентов. Temenos Analytics также позволит Diner's Club Ecuador использовать прогностические модели и ИИ для предоставления «гиперперсонализированных» услуг.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# CBDC

Центральный банк ОАЭ планирует запустить программу, состоящую из девяти инициатив, призванных сделать страну центром цифровых платежей. На первом этапе программы будет представлена система для платежных карт, CBDC для трансграничного и внутреннего использования, а также платформа мгновенных платежей. По словам банка, это будет способствовать расширению доступа к финансовым услугам, продвижению инноваций и созданию безналичного общества. На втором этапе будет вестись работа над финансовым облаком, платформами e-KYC и Open Finance с целью улучшить мониторинг комплаенса нормативным требованиям, снизить эксплуатационные расходы и повысить безопасность и операционную устойчивость.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Совет по налоговой реформе Великобритании запустил кампанию против плана Банка Англии по введению цифровой валюты центрального банка. Некоммерческая организация предупреждает, что такой шаг может «серьезно повредить частной жизни пользователей и привести к навязчивым изменениям в системе налогообложения». Совет считает, что внедрение CBDC приведет к усилению государственного надзора, усилению вмешательства со стороны налоговых органов и повышенному риску кибератак на денежную систему страны.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



# Блокчейн и криптоактивы

Сальвадор заключил сотрудничество с правительством штата Техас, в рамках которого будет создано «биткоин-посольство». Межправительственное сотрудничество нацелено на работу над новыми совместными проектами по содействию внедрению биткоин-инициатив. Сообщается, что законодатели Техаса рассматривают новый законопроект, призывающий к «плану расширения блокчейн-индустрии». Инициатива направлена на то, чтобы превратить Техас в криптовалютную столицу страны, введя, среди прочего, беспроцентные покупки с биткоинами.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Немецкий инженерно-технологический гигант Siemens выпустил цифровые облигации на публичном блокчейн на сумму €60 млн. Срок погашения – один год, в соответствии с Законом Германии об электронных ценных бумагах. Облигации были проданы напрямую инвесторам, таким как DekaBank, DZ Bank и Union Investment, без необходимости централизованного клиринга и бумажных сертификатов. В Siemens отметили, что этот процесс позволяет проводить транзакции намного быстрее и эффективнее, чем традиционные методы выпуска облигаций. Транзакция была совершена за два дня.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Совет по финансовой стабильности (FSB) выпустил отчет о рисках финансовой стабильности в рамках децентрализованных финансов, в котором отмечены основные уязвимости, каналы передачи и эволюция DeFi. В отчете говорится, что, несмотря на предоставление множества «новых» услуг, DeFi «существенно не отличается» от традиционных финансов (TradFi) по своим функциям. По мнению регулятора, попытка воспроизвести некоторые функции TradFi, DeFi увеличивает потенциальную уязвимость из-за использования новых технологий, высокой степени взаимосвязанности экосистем и отсутствия регулирования и комплаенса.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



# Блокчейн и криптоактивы

Панель из пяти членов Комиссии по ценным бумагам и биржам США (SEC) проголосовала в формате 4:1 за предложение, которое может затруднить для криптовалютных компаний выполнение кастодиальных функций в отношении цифровых активов в будущем. Согласно заявлению председателя SEC Гэри Генслера, предложение, которое еще не было официально одобрено регулятором, рекомендует, чтобы поправки к нормативу «2009 Custody Rule» применялись к провайдерам кастодиальных услуг для «всех активов», включая криптовалюты.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



Валютное управление Гонконга (НКМА) подтвердило первый выпуск токенизированных зеленых облигаций на сумму HK\$800 млн (\$102 млн). Годовая облигация была оценена в 4,05% и распространялась синдикатом из четырех банков – Bank of China (HK), Credit Agricole CIB, HSBC и Goldman Sachs. В инициативе была использована платформа цифровых активов Goldman Sachs (GS DAP), которая работает на базе разрешенного блокчейн. Центральное подразделение рынков капитала НКМА (CMU) занималось клирингом и расчетами, при этом токенизированный гонконгский доллар использовался для расчетов формата T+1.

Источник: [ledgerinsights.com](https://ledgerinsights.com)



Hub71 – технологическая экосистема Абу-Даби – объявила о новой инициативе Hub71+ Digital Assets с выделенным капиталом в \$2 млрд на продвижение инноваций в рамках Web3, таких как технология блокчейн и метавселенные. Инициатива направлена на предоставление стартапам в экосистеме Web3 доступа к ряду программ и инициатив, а также к корпоративным, государственным и инвестиционным партнерам как на мировых рынках, так и в ОАЭ. Таким образом, инициатива намерена предоставить стартапам доступ к современной инфраструктуре блокчейн и цифровых активов, а также к прогрессивной нормативно-правовой среде.

Источник: [cointelegraph.com](https://cointelegraph.com)



# Блокчейн и криптоактивы

Еврокомиссия представила Европейскую регуляторную блокчейн-песочницу (European Blockchain Regulatory Sandbox). Песочница нацелена на корпоративные решения и проекты государственного сектора, которые создают децентрализованные приложения с использованием технологии блокчейн и готовятся к запуску в промышленную эксплуатацию. Цель состоит в том, чтобы обеспечить правовую ясность посредством диалога с регуляторами. Первый набор участников начнется 14 апреля. Проекты между государственными органами, которые используют Европейскую инфраструктуру блокчейн-сервисов (EBSI), будут иметь приоритет.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



---

Европейский центральный банк (ЕЦБ) опубликовал сводку правил Базельского комитета (BCBS) для криптоактивов, выпущенных в декабре 2022 года. На прошлой неделе Еврокомиссия опубликовала проект текста правил, в котором говорится, что банки должны рассматривать крипто-активы с коэффициентом риска 1250% в качестве временной меры до тех пор, пока не будет введено подробное законодательство. Однако заявление ЕЦБ подразумевает, что банкам не следует ждать принятия закона, а обеспечить комплаенс требованиям правил по криптоактивам до января 2025 года.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



# Технологические новости

Управление финансового регулирования и надзора Великобритании (FCA) объединило усилия с полицией Западного Йоркшира с целью закрыть нелегальные криптовалютные банкоматы в Лидсе. FCA собрало доказательства из нескольких мест по всему городу в рамках совместной операции со структурным подразделением цифровой разведки и расследований. Вопрос закрытия крипто-банкоматов был поднят еще в марте прошлого года, когда регулятор обнаружил около 100 незаконных устройств по всей стране.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Управление финансового регулирования и надзора Великобритании (FCA) опубликовало дискуссионный документ по устойчивому управлению с целью стимулировать обсуждение и выражение различных точек зрения по повестке в будущем. Дискуссионный документ FCA включает статьи широкого круга экспертов, посвященные устойчивым инициативам и меняющимся практикам в финансовой отрасли. Документ исследует компетентность и соответствие нормативным требованиям в секторе устойчивого развития, и предназначен для банков, финансовых учреждений, компаний по управлению активами и инвестиционных компаний. Регулятор призывает заинтересованных участников ответить на вопросы, используя онлайн-форму, до 10 мая 2023 года.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



Согласно последнему отчету KPMG, общий объем инвестиций в финтех в Великобритании упал более чем на 50% в 2022 году, поскольку сочетание более высоких процентных ставок и инфляции ослабило «аппетит» инвесторов. В общей сложности инвестиции в британский финтех упали с \$39,1 млрд в 2021 году до \$17,4 млрд в 2022 году. Всего было заключено 593 сделки по слиянию и поглощению, раундов частного и венчурного инвестирования – в 2021 году этот показатель составлял 724. Общие глобальные инвестиции в финтех упали до \$164,1 млрд по 6006 сделкам в 2022 году после достижения рекордных \$238,9 млрд по 7321 сделке в предыдущем году.

Источник: [finextra.com](https://finextra.com)



# Технологические новости

Европейский центральный банк (ЕЦБ) опубликовал результаты опроса более ста крупных европейских банков о цифровой трансформации. Он показал, что менее 20% банков используют решения на основе технологии распределенного реестра (DLT), хотя эта цифра возрастает до более чем 50% при включении решений, находящихся на этапе разработки и изучения. Результаты относятся к шести основным направлениям: цифровая стратегия и управление ключевыми показателями эффективности, цифровой бизнес, инвестиции и ресурсы, управление и сотрудничество, использование инновационных технологий, а также риски. Подробнее с отчетом можно ознакомиться по ссылке.

Источник: [bankingsupervision.europa.eu](https://bankingsupervision.europa.eu)

